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Referat 
Fra 

Bestyrelsesmøde 
31. oktober 2006 

 
 

Til stede var: 
Sten Krüger Poulsen (SKP), formand 
Anker Nielsen (AN), økonomiansvarlig 
Ernst Jensen (EJ), formand for eliteudvalget 
Jesper Brixen (JB), formand for dommerudvalget 
Jesper Nielsen (JN), formand for børn- og ungeudvalget 
Ove Pedersen (OP), formand for ligaudvalget 
Birgitte Melbye (BM), generalsekretær 
 
Formanden indledte mødet med at overrække Axel Poulsens lederpokal til Michael Talchow. 
Michael havde ikke kunnet være til stede på Basketrigsdagen, hvor pokalen rettelig skulle have 
været overrakt. 
Prisen er indstiftet i 1991 af KBBF, og KBBFs bestyrelse har efter nedlæggelsen af 
distriktsforbundet overladt det til DBBFs bestyrelse at uddele prisen til en person – helst i øst 
Danmark – som har ydet en særlig fortjenstfuld indsats. Bestyrelsen havde udvalgt Michael 
Talchow som modtager af pokalen 2006. Michael startede sin basketkarriere som drengespiller i 
Falcon i 1977. Fra 1980 til 1994 var Michael træner for utallige ungdomshold i Falcon, ligesom han 
deltog i det organisatoriske arbejde som bestyrelsesmedlem, turneringsleder, sekretær og 
næstformand. 
Fra 1994 til 1998 lå hans virke i BK Amager, både som træner og bestyrelsesmedlem. I de senere år 
har han trænet hold i Roskilde, Værløse, Glostrup, Roskilde og Herlev.  
 
Formanden understregede, at det var en glæde for ham at overrække pokalen til en person, som 
arbejder bredt med basketball. 
 
Michael Talchow takkede for pokalen med en bemærkning om, at det havde været en overraskelse 
for ham, at netop han skulle modtage pokalen. 
 
Ad 1 
Kommentarer til referater 
Referat fra bestyrelsesmøde den 22. august 2006 
Noter fra møde 16. september 2006 (arbejdspapir for bestyrelsen) 
Begge godkendt uden kommentarer. 
 
Ad 2 
Dialogmøde med klubberne 
Formanden havde deltaget i møde i Holstebro, og Ernst Jensen og Anker Nielsen havde deltaget 
i møde i Aalborg. Breddekonsulent Michael Rønne havde været til stede til begge disse møder. 
Holstebro, Lemvig og Skive havde været til stede i Holstebro, hvor deltagerantallet havde været 15 
personer. I Aalborg havde der været 12 deltagere, fordelt på 7 klubber. 
I forbindelse med aflysning af lederkonferencen, som havde været planlagt som et forum for dialog 
med klubberne, besluttede bestyrelsen at tage dialogen på decentrale dialogmøder.  
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Formanden oplyste, at mange forhold kom på bordet, men det var primært turneringsdeltagelse, der 
var kærnepunkter.  Klubberne efterlyste et netværk, så de kunne planlægge turneringsdeltagelse og 
rekruttering efter en fælles plan. Man drøftede person ressourcer, turneringstilmelding, 
dommerpåsætning etc. Formanden henviste til en DIF undersøgelse, der viser, at der er en 
smertegrænse for klubber ved 100 medlemmer. Klubber under 100 medlemmer har bevisligt 
vanskeligere ved at skabe de nødvendige ressourcer til dagligdagen, og da 92 af vores klubber har 
under 100 medlemmer, er det klart, at disse forhold afspejles hos os. Alt i alt havde det været et 
utroligt godt møde, og klubbernes konklusion var, at det var noget, de gerne så gentaget. 
 
AN fandt også mødet i Aalborg godt, og EJ tilføjede, at han genkendte meget fra mødet i 
Holstebro. Netværkstanken var også her nærliggende, og man havde udtrykt ønske om et 
opstartsmøde før næste sæsonstart. Turneringen var også en kærnepunkt, og der havde været udtryk 
for et ønske om en mere håndfast ledelse af turneringen. Der var ønske om en opprioritering af SFO 
og skolebasket, og AAB gav tilsagn om hjælp til disse projekter. De vil gerne sende deres 
udenlandske spiller ud. Mangel på haltider var et problem, og EJ fandt, at forbundet må undersøge 
om haltider er et problem for vores udvikling. 
Formanden konkluderede afslutningsvis, at breddekonsulenten er koblet på netværksdannelserne. 
 
Ad 3 
Udvalgenes 5 minutter. Skriftlige rapporter er vedhæftet. 
Dommerudvalget, supplerende kommentarer: 
JB oplyste, at en kampagne for at hverve flere dommere har hvirvlet op i vandene, idet udvalget har 
udsendt et brev til samtlige klubber med anmodning om at tilmelde dommere til de hold, som de har 
tilmeldt til turneringen. Iht. lovene er der hjemmel til at opkræve en afgift, såfremt holdtilmeldinger 
ikke knyttes sammen med en dommertilmelding. Alle forsøger at slippe for at betale afgiften. JB 
oplyste, at udvalget ikke er ikke interesseret i afgifterne, men udvalget er interesserede i at få nye 
dommere. Henvendelsen har givet positive signaler tilbage. Samtidig skal nye dommere aktiveres, 
og det ser også ud til at ske i år. Udvalget har desuden et ønske om at give nyuddannede C-
dommere en billig trøje, som kan få den til at føle sig som dommere. 
Formanden henviste til en passus i den skriftlige rapport: ”Forholdene er for dårlige”. Det var hans 
opfattelse, at dommerjobbet bør betragtes som en fritidsaktivitet. Perceptionen om hvad 
dommergerningen er, skal nøje overvejes og kommunikeres korrekt ud, og det var hans opfattelse, 
at hvis dette ikke sker, får vi den diskussion i evig tid. Formanden tilføjede, at hvis dette ikke sker, 
får vi den diskussion i evig tid. JB svarede, at man arbejder på at skabe et socialt sammenhold.  
 
AN opfordrede dommerudvalget samt børn- og ungeudvalget om at udarbejde regler for 
minibasketdommere. JN og JB vil sammen arbejde på sagen, og formanden tilføjede, at et sådant 
kursus bør indgå i forældrekurserne. 
 
Uddannelsesudvalget 
Kristian Bak indtræder som formand for udvalget den 1. november, men han havde desværre været 
forhindret i at deltage i aftenens møde. 
BM indkalder ham til et møde hurtigt og formidler samtidig indkaldelse af et udvalgsmøde. 
Bestyrelsen besluttede samtidig, at SUW gennemføres i første weekend i september 2007 efter den 
oprindelige model. 
 
Turneringsudvalget 
Bjarne Bremholm havde meldt afbud til mødet, og derfor var den ingen yderligere kommentarer. 
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BM rejste spørgsmål om placering af Lp-finaler for seniorer og ungdom, som er fastsat til den 
første weekend i januar. 
Efter nogen drøftelse besluttede bestyrelsen, at uanset at finalerne er fastsat til at afvikles i 
Østdanmark, afholdes seniorfinalerne for herrer og damer i vest, såfremt der udelukkende er 
deltagelse af vesthold.  
 
Børn- og ungeudvalget 
JN oplyste, at et planlagt møde var blevet aflyst pga. afbud. Ole Rasmussen er udtrådt af udvalget 
og Rasmus Rasmussen er pt. passiv, grundet nyt arbejde. Det betyder, at udvalget mangler folk, 
ikke mindst i Jylland. Han tilføjede, at vi opfylder vores mål i forbindelse med vores DIF aftaler.  
EJ opfordrede udvalget til at gå i gang med at arbejde med pigesiden, uanset at eliteudvalget er 
kommet bagud med pigeprojektet. Formanden anbefalede udvalgene at anvende netværkene.  
 
OP ønskede oplysning om minifestival vest, idet Aabyhøj gerne vil tage sig af arrangementet. 
 
JN havde deltaget i et U14 arrangement i Finland under ledelse af FIBA Europe. Han 
understregede, at det havde understreget hans opfattelse af, at der er stor forskel på 
ungdomsbasketball i Europa. 
 
Klubudviklingsudvalget 
Ove Thelin har trukket sig som formand for udvalget, og dermed som bestyrelsesmedlem og 
næstformand. Formanden tager kontakt til udvalget for at drøfte situationen. Udvalget er på valg i 
forbindelse med Basketrigsdagen 2007. 
 
Ligaudvalget 
OP havde ingen yderligere kommentarer til sin skriftlige rapport, udover at næste herreligamøde er 
den 13. november og næste dameligamøde er den 8. november. 
 
Eliteudvalget 
EJ oplyste, at udvalget har tilmeldt to ungdomshold til Europamesterskaberne. Der var dead-line 
den 25. oktober. Holdene er U-18, herrer og damer, og deltagelse er primært baseret på 
brugerbetaling samt en forventet støtte i forbindelse med TD/DIF udviklingsprojektet. Det er planen 
at tilmelde hold til samtlige Europamesterskaber for ungdom fremover.  
 
Eliteudvalget anmoder om andel i udviklingspuljen til følgende projekter: 
Kraftcentre  kr.  50.000 
Styrkeprojekt -     40.000 (bevilliget sidste år) 
Kvindekonference -     15.000 
Olympiske årgange -     10.000 
Møde- og rejseudg. -     10.000 
I alt  kr. 125.000  
 
De 40.000 kr. er brugt (styrketræningsprojekt) og de 50.000 kr. (kraftcentre) skal anvendes. 
 
Der blev ikke truffet nogen beslutning, idet bestyrelsen først ønskede en klar redegørelse for EM-
deltagelse i år. 
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Formanden 
Der har været afholdt et dagsmøde med sekretariatet i forbindelse med udvidelse af staben til nu 6 
personer. Formanden understregede, at bestyrelsen og udvalgene bliver nødt til fremover at 
planlægge de aktiviteter, der trækker på kontoret i årets løb. Forventninger om at få ting lavet med 
kort varsel, går ikke. Ved at komme i god tid og planlægge kommer man bedre igennem. Bestyrelse 
og udvalget må tidsfastsætte aktiviteterne og analysere, hvad en implementering bestyrelser for 
sekretariatet. 
Generalsekretæren indkalder udvalgsformændene enkeltvis for at planlægge årskalenderen. 
Udvalgsformændene må fremlægge deres planer sammenholdt med ressourceforbrug samt 
tidspunkt, således at arbejdet kan indpasses i dagligdagen.   
Sekretariatet må fremover arbejde med en intern og en offentlig kalender. Den interne kalender 
omfatter 

1. Kontorets opgaver 
2. Udvalgenes årsopgaver/møder 
3. Udvalgene udviklingsopgaver 

 
Ad 4 
Økonomi 
Bestyrelsen efterlyste en detaljeret rapport for herrelandsholdets aktiviteter i år (træninger og 
kampe), og regnskabstallene ønskes analyseret i forhold til budgettet. Det samme gælder 
indtægtssiden. 
Budgettet er overholdt for kampene, medens træningssamlingerne er overskredet. Indtægtssiden har 
ikke nået det estimerede resultat.  
Aflysning af lederkonferencen har betydet en besparelse på 160 t.kr. 
En afstemt regnskab pr. 31. oktober med periodeopdelt budget samt afvigelsesrapport afventes 
sammen med analyserne, før der tages stilling til bevillinger i udviklingspuljen. 
 
Ad 5 
Projekter – punktet udsat 
 
Ad 6 
Ny formand for klubudvalget og ny næstformand 
Formanden oplyste, at Thelin havde trukket sig på grund af manglende motivation. 
Klubvejlederordningen har været tung, og der er ikke anvendt mange penge, idet vejlederne havde 
haft svært ved at komme ud til klubberne. Thelin følte, at der måtte nye folk til. 
Bestyrelsen besluttede, at BM hører DIFs jurister om, hvordan de anbefaler, at vi forholder os, idet 
lovene ikke omfatter en vakant næstformandspost. 

 
Nedsættelse af  
Disciplinærudvalg 
Forslag: Hans Graversen, Geert Wulff, Thomas Ginnerup og Dan Filrup 
Bestyrelsen genudpegede udvalget 
Tv-udvalg 
Forslag: Formanden og Ove Pedersen 
Bestyrelsen genudpegede udvalget 
Basketliganævnet 
Forslag Formanden, Ernst Jensen samt ? (Tidligere Torben Knudsen) 
Bestyrelsen genudpegede formanden, Ernst Jensen og nyudpegede Bjarne Bremholm. 
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Amatør- og ordensudvalget 
BM oplyste, at Birger Fiala havde meddelt, at han ønskede at udtræde af udvalget af 
helbredsmæssige årsager. 
BM havde talt med udvalget, og Ulla Ingerslev er villig til at overtage formandsjobbet, medens 
suppleanten Torsten Ørhøj er villig til at indtræde i udvalget. 
Udvalget er herefter sammensat af 
Ulla Ingerslev, formand, Jette Jessen og Torsten Ørhøj. 
Forslag til ny suppleant: 
Jacob Bertram. 
Jacob Bertram er jurist og ansat i Kulturministeriet. Hans basketbaggrund er USG, hvor han har 
været formand i den del år. Desuden har han fungeret som dommer, spiller og træner. 
Bestyrelsen godkendt forslaget, som herefter bliver opstillet i Basketrigsdagen 2007. 
 
Bøder og gebyrer: 
Oplæg fra TU til bøder blev godkendt af bestyrelsen. Forslaget indebar en stigning i 
turneringsgebyrerne, og OP stemte imod denne stigning. 
 
Her henvises til www.dbbf.dk 
 
Ad 7 
Eventuelt 
Intet. 
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Børn- og ungeudvalget – status oktober 2006 
 
Ole Rasmussen (Ry) er udtrådt af udvalget og hans plads er hermed vakant 
Rasmus Toft har ikke deltaget på nogle af møderne i denne sæson. 
 
Mødeaktivitet 
 
Vi har afholdt møde den 31/8. Oktobermødet blev desværre ikke til noget, da tre af udvalgets 
medlemmer meldte afbud – de to med få timers varsel. Nyt møde forventes afholdt inden uge 46. 
Næste ordinære møde er den 7/12 
 
GIFU 
 
Hørsholm og Aalborg er med i år. 
 
SFO-basket 
 
Vi har pt et projekt i Virum (efter model 2) og et i Holbæk (projektet vedlagt) – både BMS og 
Amager har vist interesse, men har ikke meldt noget endeligt ud. Ida Hagemann er kontaktperson på 
pilotprojekterne.  
 
Skolebasket 
 
Vi ønsker at samlet lille ad-hoc udvalg mhp at udvikle et godt og bredt materiale som alle skoler og 
klubber kan have glæde af. Materialet inkl. hjemmeside mv. skal være klart til brug fra marts måned 
2007 – Dansk Skoleidræt skal kontaktes. Materialet skal der reklameres for både før og efter 
sommerferien.  
Michael Rønne er indtil videre kontaktperson/tovholder på projektet sammen med JN.. Pilotprojekt 
skal gennemføres et sted når materialet er klart – det kunne være i samarbejde med en kommunes 
idrætslærerudvalg eller en enkelt skole og klub. Erfaringerne herfra skal indgå i det endelige tilbud 
 
Minilederuddannelsen 
 
Vi har været klar længe til at tage fat, men der er desværre ikke sket noget fra uddannelsesudvalgets 
side siden deres møde d. 22 maj – der blev flg. besluttet: 
 

• Kort beskrivelse til lederkonference 30. maj 
• Tilbud fra DIF Cursum 15. juni  
• Afklaring vdr trykt DIF materiale 15. juni 
• Beskrivelse af indhold færdig 1. august 
• Folder til foreløbig omtale 16. september 
• Deltager og lærermateriale klar til layout 1. oktober 

 
Erik Lindegaard er udvalgets kontaktperson på området og han venter spændt på at blive kontaktet 
af UU. 
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Pigebasket 
 
Vi har i udvalget lavet et oplæg og afventer kontakt fra eliteudvalget. JN har været i kontakt med 
damelandsholdstræneren inden udarbejdelsen af oplægget og efterfølgende er det forsøgt, via et 
møde med MT, at få startt op i dameligaklubberne inden sæsonstart – dette er desværre ikke blevet 
til noget – vi vil meget gerne videre og ønsker inden december at få afholdt et møde med deltagelse 
af en eller flere fra eliteudvalget eller –området . Hvis ikke går vi selv videre og koncentrerer os om 
breddesiden . Det vigtigste i år er at vi får gennemført de to pigejamborees – dette kan fx være i 
samarbejde med dameligaklubberne og talentlandsholdene/damelandsholdet. Mulige steder er 
umiddelbart Storkøbenhavn og Århus.Vi vil endvidere kåre ”årets pigeklub” på Rigsdagen. 
Kriterier for dette besluttes senest på næste møde – alle tænker! JN og Helle Blak er tovholdere 
 
Minifestival øst/vest 
 
Er forhåndsaftalt i Hørsholm (øst) og Michael Rønne arbejder pt på at finde en klub i Århusområdet 
til vestdelen. 
 
Nordisk samarbejde 
 
Michael Rønne deltog på vores vegne i et møde i Helsinki – her blev der endvidere afholdt møde  
sammen med de respektive forbundsformænd – det gik vist godt…☺ jeg kan pt ikke referere 
nærmere. 
 
FIBA Young-coaches 
 
JN deltog i FIBA-konferencen om U14 basketball i Helsinki i weekenden d. oktober. Der var lidt 
diskussioner og udveksling af tanker og ideer, men mødet havde nu mest karakter af 
netværksdannelse. Dog var det positivt at høre hvor meget vi har til fælles med fx Tyskland, 
Sverige, Finland, England og Østrig og hvor langt  vi ligger fra lande som Kroatien, Grækenland og 
Frankrig – både i mentalitet men isætr i økonomi – fx har Frankrig mere end 70 fuldtidsansatte 
scoutere på U20 talentarbejdet 
 
Andet 
 
Vi har stadigvæk ikke opgivet tanken om UTL ☺ 
Vi afventer spændt og med store forventninger erfaringerne fra Grand Prix stævnerne 
 
 

Jesper Nielsen, 26/10-2006 
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Bilag 
 

O P L Æ G til pilotprojekt 
”Kidsbasketball” i Holbæk 06/07 

 

Hvad er “Kidsbasket?” 

• I Kidsbasket kan eleverne spille basket lige efter skoletid på skolens område  
• Trænerne på Kidsbasket er spillere og trænere fra den lokale basketballklub og er særligt 

uddannede instruktører i børnebasket 
• Kidsbasket er tilpasset den enkeltes alder og færdigheder  
• Kidsbasket tager udgangspunkt i legepræget indlæring og motorisk udvikling 
• Kidsbasket er et tilbud indeholdende leg, tryghed og mestring; og alle som deltager vil 

opleve et inkluderende og accepterende idrætsmiljø, hvor de møder venner og bliver lige 
så gode som de selv vil 

• Kidsbasket er et samarbejde mellem Holbæk Basketball Klub og Absalonskolens SFO  
• Klubben vil i løbet af sæsonen organisere mindst to fællessamlinger som jule- og 

forårsafslutning for alle klubbens Kidsbasket- og Minispillere 
• Alle kan deltage - både drenge og piger  
• Som udgangspunkt arbejdes der med elever fra 3.-4. klasse, men tilbuddet er åben for 

elever fra 1-5 klasse. Såfremt tilslutningen bliver stor nok vil det forsøges opdelt i 1-
klasse og 3-5 klasse (efter jul) 

• Såfremt det er muligt, vil spillerne få tilbud om deltagelse og evt. turnerings- og 
stævneaktiviteter under DBBF 

• Alle spillerne får diplom når sæsonen er slut – sæsonen varer fra 1/10-06 til 30/3-07 
 

Kidsbasket er: 

• Sjovt 
• Ligeværdigt 
• Mestring 
• Rent spil 

Andet 

I forbindelse med projektet vil DBBF, efter nærmere aftale med skolen og Holbæk Basketball 
Klub, stå for et kursus for SFO-pædagoger og evt. interesserede lærere fra Absalonskolen og 
evt. andre interesserede skoler. Dette kursus forventes at strække sig over tre gange à to 
timer indeholdende teori og praktik. Udgifterne til instruktør og materialer afholdes af DBBF og 
skolen tildeler den nødvendige tid til de deltagende pædagoger og evt. lærere. Beskrivelse af 
kurset forventes at ligge klar inden 1/12-2006 og kan herefter anvendes som model for 
fremtidige kurser. 

Forløbet evalueres af alle parter inden udgangen af marts måned – evalueringen tilsendes de 
involverede parter efterfølgende. Det er hensigten, at pilotprojektet skal fortsætte som en fast 
aktivitet i Holbæk Basketball Klub også i årene fremover. Danmarks Basketball Forbund yder 
hjælp til opstart og supervisering af projekterne, og der vil løbende blive muligheder for 
særlige tilbud om uddannelse, materialer mv. 

• Kontaktperson fra basketball-klubben er Lone Bolander bolander@danbbs.dk  
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• Træner er Jesper Nielsen jesper@holbaek.dk  og hjælpetræner er David Jensen 
• Kontaktperson fra Absalonskolen er SFO-leder Herdis 

  
Deltagerne registreres som medlemmer i klubben, betaler kontingent og tælles med i 
medlemsregistreringen. Klubben forpligter sig til, at aktiviteten følger DBBF’s retningslinier og 
vejledninger i forhold til Minibasket, børnereglerne i al almindelighed og DBBF´s værdier. 
 

Økonomi 

Post Udgiften afholdes af DBBF Udgiften afholdes af HBBK 
 

PR-materialer  250,00 
Bolde, veste mv.  2.500,00 
Udvikling af kursusmateriale 1.500,00  
Materialeudgifter kursus 1.500,00  
Instruktørløn, kursus 6 lektioner 1.500,00  
Udgift i alt 4.500,00 2750,00 
 
 
Holbæk d. 1/11-2006 
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Eliteudvalgets – status – 5 min. indlæg til bestyrelsesmødet d.31-10-06 
 
Siden sidst: 

- damekonferencen udskudt p.gr. af pers. forhold  hos ankerpersonen. Den sættes i gang m. 
Mogens Tygesen og Morten Thomsen på et senere tidspunkt. ( ”Børne- og unge” kan roligt 
sætte deres eget projekt i gang u. elitevinklen, som vi nok skal skyde i gang senere) 

- herre lh. Der er foretaget lodtrækning til næste års Agrp. spil. Vores modstandere bliver 
Israel, Ukraine og Belgien. Det er ikke nogen ønskelodtrækning, idet Israel og Ukraine nok 
er blandt de allerstærkeste af de der ikke gik i finalen. Til gengæld har vi antagelig en 
chance for at placere os før Belgien og dermed undgå nedrykningsspil. Økonomisk en dyr 
pulje – bl.a. fordi det er en 4-landes pulje.(se 
http://www.fiba.com/pages/en/events/competition/event_schedule.asp?RoundID=3972&Co
mpetitionCode=EMSM&Season=2007&fisC=false&lang=EN&act_link=8. 

- EM for ungdom- Vi har tilmeldt et herre og dame hold i U18 på forventet efterbevilling far 
bestyrelsen. Vi kom desværre i datoproblemer, idet tilmeldingen skulle foreligge d.15-10. 
Med en væsentlig selvbetaling er budgettet 50.000 pr. hold. Vi har dog en passende 
sandsynlighed for at dette bliver en del af det udviklingsprojekt, Team Danmark allerede har 
principbesluttet. Et af TDs forslag var flere internationale kampe til ungdom – fx EM 
deltagelse. Disse forhandlinger påbegyndes i november – se udspil i næste punkt. Det er 
udvalgets opfattelse at en udvikling af eliten bl.a. skal ske gennem flere internatiuonale 
erfaringer og at dette er en væsentlig del af motivationen for spillere og trænere. 

-  Udviklingsprojekt. Ad hoc udvalget vedr. forhandling om Udviklings- og 
forberedelsesprojekt er blevet enige om udspil til forhandling m. TD/DIF. Udviklingsdelen 
indeholder forslag om a) deltagelse i U18, U16 og U20 b) Støtte til kraftcentertræning c) 
støtte til ½talentudviklingschef d) haller, ekspertstøtte mm. – i alt ca. 1mio/år. 

- Krafcenteretablering i Ålborg og Trekantområdet er intensivt i gang i håb om start 2008. 
Desuden stadig intensivt forsøg på pilotprojekt m.hel 7.klasse i basket på Frederiksberg – 
det ligger i skolebestyrelsen, der på forhånd tilsyneladende bakker det op. 

- Ungdomstræning 2007-08 skudt i gang og KC øst og KC vest er godt i gang. 
- Styrketræningsprojektet er blevet forsinket til start i foråret – arbejdet er i gang. 
- Vores frivillige sportschef, Morten Thomsen, gør også i år et stort arbejde. 
- Økonomi: tilsyneladende pæn overskridelse af træningsbudgettet f. A gruppen. Regskabet 

forhåbentligt klart til best.møde. Evalueringsmøder er planlagt. Desuden snarest start på 
næste års trænings- og kampplaner. 

- Jacob Wienecke er nu aktiv i udvalget og skal bla. tage sig af ungdom og ”olympiske 
årgange” 

- Oplæg til udviklingsbudget: 
Udviklingsbudget -tilføjet af EJ      
Kraftcentre 2x25    50.000  
Styrkeprojekt    40.000 hensat 

Nye kraftcentre fra 07    0
næste 
budgetår 

Kvindekonference    25.000  
Olymp.årg.    10.000 bør startes 
Talentudviklingsprojekt    1.000.000 TD støtte? 
Møde/rejseudgifter    10.000  

-  
� Ernst Jensen, fmd f eliteudv. 
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Dameligaen & Basketligaen. 
 
Status pr. 27.10.2006.  
 
Både dameligaen og basketligaen er turneringsmæssigt kommet godt i gang og det ser ud til i 
dameligaen, at Hørsholm, Vittus Bering og Virum vil komme til at spille om guldet. Sisu kan 
måske overraske og komme i top 3. Bunden vil være AAIF, Værløse og BK Amager. 
Overraskende har Værløse vundet over Virum. 
 
I basketligaen er der ikke de store overraskelser endnu, men med oprustning af mange 
udlændinge er der flere hold som kommer til at gøre sig gældende i toppen. Hørsholm og 
Horsens BC får det nok vanskeligt i bunden. 
 
Det forventede møde i basketligaen og dameligaen i slutningen af oktober bliver rykket til den 
første halvdel af november. Der er endnu ikke fastsat nogle datoer. 
 
Koda afgifter og forsikringer er på plads. 
 
OP   
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Rapport fra Dommerudvalget for perioden 1. september – 31. oktober. 
Dommerpåsættere. 
Der er blevet ansat 3 dommerpåsættere: 
Jan Gjettermann tager sig af påsætningerne til elitekampene, dvs. BL, DL, 1.Div. H, 1. Div. D, 2. 
Div H. samt Landspokalturneringen 
Kurt Gjettermann tager sig af øvrige kampe i øst 
Harley Sund tager sig af de øvrige kampe i vest 
Uddannelse. 
Der har været afholdt mini clinics for BL-dommerne og DL-dommerne med særdeles god 
deltagelse. Med udgangspunkt i ”dagens kamp” blev der diskuteret både dommerteknik og linje. 
Der har været afholdt møde med den nye breddekonsulent for at få vendt idéer til at få bedre 
dommeruddannelser. DU ønsker også at inddrage Kristian Bak i dette abejde snarest. 
Dommersituationen. 
Der har været et meget stort frafald af dommere i denne sæson. Hvad årsagerne er, ved vi ikke 
præcist, men der er flere formodninger: 

- mange ældre dommere er blevet mætte og gider ikke mere 
- forholdene for dommerne er for dårlige. Dommerne bliver simpelthen svinet til, så de ikke 

gider mere. 
- forholdene for dommerne er for dårlige. Honoreringen står i stampe, og de unge vil hellere 

arbejde i Netto. 
- Forholdene for dommerne er for dårlige. Mange dommere føler, at de står uden for resten af 

basket-verdenen 
Hvad gør DU (og bestyrelsen)? 
Der skal 2 ting til:  

- skaffe flere dommere 
- holde på de dommere, som vi har 

Og hvordan gør vi så det? 
Flere dommere: 
DU har iværksat en kampagne, hvor vi har skrevet til alle klubber, at nu skal de indsende en liste 
over deres aktive dommere, så vi kan se, om de overholder DBBFs love mht. antallet dommere i 
forhold til antallet af hold. I modsat fald skal de betale en afgift. Kampagnen ser ud til at hjælpe. 
Der er fundet dommere frem fra gemmerne, og ikke mindst har klubberne fundet ud af, at der er et 
problem. Vi har fået omkring 20 henvendelser fra klubber, som har lovet at uddanne flere dommere 
i denne sæson, og det var jo formålet med kampagnen. Vi har også snakket med klubledere rundt 
omkring, og de fleste er positive overfor kampagnen, for de mangler jo alle dommere til deres 
kampe.  
Planen er, at vi følger op på dette midt i sæsonen. 
Holde på dommerne: 
Det er et stort problem at holde på dommerne. Det kræver en stor indsats. DUs indsats er at afholde 
flest mulige arrangementer for dommerne, så de føler, at der sker noget, men det er ikke nok. Vi 
skal også have klubberne til at bakke op med bedre opførsel, dommerinvolvering i klubberne mm 
og endelig bliver vi nok nødt til at se på transportgodtgørelsen, så den kommer op på samme niveau 
som for instruktører og øvrige i DBBF. 
 
Jesper Brixen 
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Status Turneringsudvalget. 
 
Turneringen: 
 
Turneringen er godt i gang og bortset fra drengerække i vest ser alt rimeligt ud. Der 
har dog på det seneste været en del diskvalifikationer. Disse behandles modsat- dvs. 
Thomas Frydendal behandler diskvalifikationer fra vest og Flemming Hansen 
behandler dem fra øst. 
En fremgangsmåde der skal evalueres efter denne sæson. 
 
TU-ledermøde. 
Flemming Hansen indkalder til turneringsledermøde i Århus d. 23. november. BB 
deltager. 
Der indkaldes til et tilsvarende TU-ledermøde i øst. 
 
Grand Prix – Østerhøj 
 
Grand Prix stævne er afholdt som pilotprojekt i Østerhøjhallen. Stævnet er BBs  
gamle projekt fra 1996 der endelig blev afholdt. Yderligere et stævne vil blive afholdt 
for at afprøve konceptet. 
Der blev spillet  3 mod 3 i puljer af 3 hold alle mod alle. Så en pulje var spillet på 3 * 
8 minutter. Vinderne af den enkelte pulje gik til banen til højre og taberne gik til 
venstre - nummer 2 blev på banen. 
Vi var nødt til at stoppe efter 5 runder - havde planlagt 6 runder. Børnene var ganske 
enkelt udkørte - de havde også spillet 3 mod 3 i 120 minutter, så det var forståeligt. 
 
Alle var positive overfor denne turneringsform, og måske er det en fremtidig form 
der kan bruges over hele landet. 
 
På Basketrigsdagen lovede TU at lave alternative turneringer – ovenfor falder jo fint i 
tråd med det. 
 
TU- møder 
Turneringsudvalget vil holde næste møde i forbindelse med pokalfinalerne d. 6.-7. 
januar. 
 
Bjarne Bremholm 
  


